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Téma průzkumu: ! Seniciři jihomoravského kraje (bydlení -alternativní bydlení)
,t . . E

h

. , ! zjištění názoru seniorů žijících v jihomoravském kraji na alternativní druhy bydlení aCil průzkumu: dostupnost informací ve vztahu k sociální problematice ý

Zadavatel: i jihomoravský kraj i

Rea izátor: I SANEP s.lo. i

výběr respondentů: i kvótní výběr " 'é

Typ otázek: ! multiplechoice
: "i' · ·' · iiTyp šetřeni: i kvantitativní
i 1. Reprezentativní vzorek obyvatel jihomoravského kraje ČR ve věku 18+ !

, .
l 2. Senioři s bydlištěm v jihomoravském kraji

Respondentni skupina: ! V! (Reprezentativní vzorek odpovídá sociodemografickému rozlozeni obyvatel
: jihomoravského kraje dle údajů Českého statistického úřadu)

' !Velikost reprezentativního i 1.Obyvatelé Jihomoravskyého kraje: N=3.292

vzorku: ' 2. Senioři (jihomoravský kraj): N=1.129

Průběh průzkumu: ' 12.- 22. května 2014
l ,
,lPoužitá metodika ' . , . .

Q ' internetovy CAWl on/off-hne průzkumprůzkumu:

Použité kvóty: věk, pohlaví, bydliště, vzděláni

Statistická odchylka: , +-2,5%
:h

Kontrola vzorku: Ĺ triangulační datová metodika
, L
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l) jste spokojeni se stávajIcI formou Vašeho bydlení?

Relativně jsem
spokojen/a

q

Í

á

,

U
G

' l
É

" I

; l
: l

t !
Ď 't :
É :

! ) N=1.129
!

i

Ne, vůbec
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NEVÍM
SPÍŠE NE 0,5%
19,7% ,.

ANO
"'" . 24,3%
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28,1%
, '"' SPÍŠE ANO

27,4%

N=1.129
©"=



;m m m, m m m mi m m mi mi m W W1

péče v rodině s nároky na ambulantní pomoc

;
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péče institucionální s prvkem trvalosti: Péče v zařIzenich
poskytujídch doplňkové služby (byty či domy s pečovatelskou 15,5%

službou, penziony apod. komunitní bydlení)
====m

péče v rodině bez nároku na pomoc společnosti 10,2%

i==m

péče semifamiliárni, semirodinná (např. kombinace denního
zařízení, v ČR nazývanou domovinky nebo denní stacionáře) 6.4% '

péče v zařkeních poskytujících i základní ošetřovatelskou a
zdravotnickou péči (zařáenItypu domovů pro seniory a pro 3,2%

osoby se zvláštním režimem)
péče semifamiliárni, semirodinná s parciální hospitalizací '

(kombinace výše uvedeného s časově omezeným pobytem ve 3,1%
vhodném zařízení, tzv. vícedenní stacionáře, respitni služba)

péče v zařizenIch s převahou medicínské péče léčebny 0,2%
dlouhodobě nemocných apod.

N=1.129 SANEP.:"
gm



m, m, m, m, m, m

rjihomorav·kykraj · Senioři Jihomoravského kraje

4) Za jakých podmínek byste se rozhodli zvolit péČi semifamiliární,
semirodinnou (např. komb"nace denn"ho zař"zen", v ČR nazývanou
domovinky nebo denní stacionáře)?

Pokud bych se o sebe nedokázal sám postarat 38,4%

Pokud bych si to mohl dovolit ze své penze

Pokud bych byl zcela sám

Pokud bych byl svým blízkým na obtiž

19,5%

8,1%

7,3%

Pokud by to bylo levnější, než mé stávajIcI bydlení 3,9%

Pokud by to bylo zadarmo 3,2%

Pokud by mi to někdo nabídl 0,3%

O této možnosti neuvažuji 15,1%
Nevím W 4,2%

N=1.129 SANEP.c,
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="h·mor·v·kýkr·j . Senioři Jihomoravského kraje

5) Za jakých podmínek byste se rozhodli zvolit péči institucionální s
prvkem trvalosti: Péče v zařízeních poskytujÍcÍch doplňkové služby
(penziony, komunitní bydlení apod.)?

Pokud bych se o sebe nedokázal sám postarat 33,8%

Pokud bych si to mohl dovolit ze své penze

Pokud bych byl zcela sám

Pokud bych byl svým blízkým na obtiž

Pokud by to bylo levnější, než mé stávajIcI bydlení

Pokud by mi to někdo nabídl

Pokud by to bylo zadarmo

O této možnosti neuvažuji

18,4%

11,5%
Nevím m 7,1%

N=1.129
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6) za jakých podmínek byste se rozhodli zvolit péči v zařízeních
poskytujÍcÍch i základní ošetřovatelskou a zdravotnickou péči (zařízení
typu domovů pro seniory a pro osoby se zvláštním režimem)?

Pokud bych se o sebe nedokázal sám postarat 31,4%
-r'.kúS \", ' , " ,', ' : ' "·' .."

Pokud by to bylo zadarmo 14,8%

Pokud bych byl zcela sám 8,4%

;
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Pokud bych byl svým blízkým na obtíž 7,2%

Pokud bych si to mohl dovolit ze své penze 3,1%

Pokud by to bylo levnější, než mé stávajIcI bydlení

Pokud by mi to někdo nabídl

O této možnosti neuvažuji
ď

Nevím

N=1.129
©bSANEP.cz
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+'homor·v·kýkr·j Senioři jihomoravského kraje

7) Domníváte se, že byste aktuálně, Či do budoucna, využili služby
tísňové péče?

ANO
NEVÍM 20,5%
29,8%

,. · . ..,ä. ,. .ä. A

%
·. '"" "":'7 :m"' SPÍŠE ANO

21,3%

SPÍŠE NE
16,9% NE

11,5%

N=1.129
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^"homoravskýkr·j . Senlorl jihomoravskeho kraje
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8) Za jakých podmínek byste uvažovali o využití služby tísňové péče?

Pokud bych měl vážné zdravotní potíže

Pokud by to bylo zadarmo

Pokud bych si to mohl dovolit ze své penze

Pokud bych byl zcela sám

Pokud by mi to někdo nabídl

O této možnosti neuvažuji

31,3%

14,5%

3,1%
!

8,3%

Nevím
",:' '·. :.' ':, '.: '" "..':' '.,'. .

8,1%

N=1.129 SANEP.cz
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jihomor·v·kýkr·j ' Senioři jihomoravského kraje

9) Uved'te vlastními slovy, jaké služby pro seniory podle Vašeho
názoru úplně chybí, nebo jsou nedostatečné?

1. Státní domovy dŮchodŮ

2. Odvoz k lékaři a zpět

3. Levnější bydlení pro seniory přizpŮsobené výši jejich dŮchodu

4,
Nedostatek senior bytŮ 1+kk za přijatelnou cenu a hlavní dlouhé
Čekání na pořIzenI takového bydlení

5. Rozvoz jídel pro seniory

6. Pomoc v domácnosti

N=1.129
G^sanep cz
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rjh·mor·v·kykr·j · Senioři Jihomoravského kraje

10) Máte dostatek informaci o sociálních službách, které můžete v
rámci jihomoravského kraje využívat?

l

SPÍŠE NE
43,1%

NEVÍM ANO
8,2% 4,1%

,
SPÍŠE ANO

..É' 23,4%
.:;S

;"
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,
4

NE
21,2%
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11) VÍte, kam se obrátit o případnou pomoc v nouzi?

NEVÍM
4,3% ANO

19,8%

Á"'
SPÍŠE NE ,Ŕ'
31,3% ,S

a " 'C:
ä:
jg

:· SPÍŠE ANO
21,3%

NE
23,3%

N=1.129
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"hom·'·v·kykr·j Sen"oři Jihomoravského kraje

12) VÍte, kam se obrátit o sociálnI pomoc?

N=1.129 ©SANEP.cz
15
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13) VÍte, kam se obrátit ohledně řešení Vaší sociální situace?

,)
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NE
25,4%
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ZAVERECNE SHRNUTI

'b Obyvatelé jihomoravského kraje v seniorském věku nejsou ve většině spokojeni se stávající
formou bydlení. Tato nespokojenost se týká zejména obyvatel ve věku 65 a vice let. Nicméně
obecně lze říci, že projevená většinová nespokojenost se stávajícím bydlením, může
reflektovat několik faktorů. Mezi hlavními je touha po lepším bydlením bez ohledu na
objektivní kvalitu stávajIcI úrovně bydlení. Daleko zásadnějším faktorem, který postihuje
zejména nejstarší část obyvatel jihomoravského kraje, je špatná finanční situace, která

jneumožňuje vytvářet dostatečné rezervy na potřebné opravy a modernizaci stávajIcIho
,bydlení a dále zejména zdravotní faktor, kdy je řada obyvatel odkázána na pomoc druhých. !'
ii0 Právě poslední faktor je zřejmý z dalších výsledkŮ prŮzkumŮ společnosti SANEP, kdy péČi v rodině

s nároky na ambulantní pomoc by vyhovovala 61,4% dotázaných seniorů jihomoravského kraje '

0 Obava z nemohoucnosti a nemožnosti se o sebe ve stáří postarat je pak hlavním motivem pro !
38,4% dotázaných, kteří by v takovém případě měli zájem o semifamiliárni péči, semirodinnou
(např. kombinace denního zařízeni, v ČR nazývanou domovinky nebo denní stacionáře). j,

i'
0 Ve stejné situaci, by pak vÍce jak třetina dotázaných zvolila i institucjoná|nÍ péČi s prvkem trvalosti: Péče

v zařIzenIch poskytujÍcÍch doplňkové služby (penziony, komunitní bydlení apod.), ale i péči v zařízeních l'
poskytujÍcÍch i základní ošetřovatelskou a zdravotnickou péči (zařízení typu domovu pro seniory a j'
pro osoby se zvláštním režimem).

0 Ve všech třech výše uvedený formách alternativního bydlení však rovněž figuruje podmínka k
peněz. Druhá největší skupina respondentů by totiž o všech uvedených alternativních formách Ž-:
bydlení uvažovala za předpokladu, že by si to mohla dovolit ze své penze. ;

u SANER.. ,,
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0Stejně tak tomu je i v případě využiti tísňové péče, o jejímž využití uvažuji vÍce jak dvě pětiny
dotázaných. i v tomto případě jsou totiž hlavním motivem pro volbu této služby případné vážné
zdravotní potíže. Druhá největší skupina dotázaných však o této službě uvažuje opět za předpokladu, že
by se jednalo o bezplatnou službu a i zde teda hrají významnou roli finanční prostředky.

6 Z otevřené otázky v němž mohli dotázaní uvést jaké služby podle jejich názoru úplně chybí,
nebo jsou nedostatečné, nejčastěji dotázaní uváděli: Státní domovy dŮchodcŮ, odvoz k lékaři
a zpět, levnější bydlení pro seniory, nedostatek cenově dostupných senior bytů 1+kk, rozvoz
jídel či pomoc v domácností Hlavním jmenovatelem všech nejčastěji uvedených služeb je
jednoznačně opět finanční otázka, tedy cenově dostupné či bezplatné služby.

0 Poměrně zásadním zjištěním je pak skutečnost, že převládá nadpoloviční nedostatečná informovanost o
sociálních službách; neznalost, kam se obrátit o případnou pomoc 'v nouzi, o sociálnI pomoc nebo o
řešeni konkrétni sociální situace. Nejvíce neznalost a nedostatečná informovanost postihuje nejstarší
část dotázaných či seniorů žijÍcÍch mimo větší aglomerace Naopak nejlépe je informována nejmladší
seniorská populace a část seniorů žijících ve větších městech jihomoravského kraje.

Celkově lze říci, že zásadním jmenovatele pro případné využívání alternativních forem bydlení
pro seniory je vedle zájmu o takové bydlení v případě těžké nemoci a nemožnosti se o sebe
postarat, zejména ekonomická situace seniorů, která je patrná ve všech kladených otázkách a
která do stále větší míry limituje jejich kvalitu života, a to i v podobě dosažitelnosti či
nedosažitelnosti různých služeb.

N=1.129 SANEP.cz 18
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DOTAZNÍK

Máte trvalé bydliště v jihomoravském kraji?
O ANO
O NE

jste v důchodovém věku?
O ANO
O NE

jste spokojeni se stávajIcI formou Vašeho bydlení?
o Ano, zcela
o SpÍŠe ano
o Ne, vŮbec
o SpÍŠe ne
o Relativně jsem spokojen/a

Uvítali byste jinou možnost bydlení, než je váš stávajÍcÍ domov?
O ANO
O SPÍŠE ANO
O · NE
Q SPÍŠE NE
O NEVÍM ,Které z uvedených alternativních forem bydlení nejvíce vyhovuje, nebo by vyhovovala Vašim potřebam?
o péče v rodině s nároky na ambulantní pomoc
o péče institucionálních s prvkem trvalosti: Péče v zařízenIch poskytujÍcÍch doplňkové služby (byty či domy s pečovatelskouslužbou, penziony apod. komunitní bydlení)
o péče v rodině bez nároku na pomoc společnosti V
o péče semifamiliární, semirodinná (např. kombinace denního zařízeni, v CR nazývanou domovinky nebo denní stacionáře)
o péče v zaňzeních poskytujících i základní ošetřovatelskou a zdravotnickou péČi (zařIzenI typu domovŮ pro seniory a pro osoby se

zvláštním režimem) . , , ,
o péče semifamiliárnI, semirodinná s parciální hospitalizaci (kombinace vyše uvedeného s časově omezeným pobytem ve vhodnémzařízerň, tzv. vícedenní stacionáře, respitní služba)
o . péče v zařízeních s převahou medicínské péče léčebny dlouhodobě nemocných apod. .

u SANEP.cz 19
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' jihomoravský kraj . Senioři Jihomoravského kraje

Za jakých podmínek byste se rozhodli zvolit péči $emjfamiliárni, semirodinnou (např. kombinace denního zařízení, v ČR nazývanou
domovinky nebo denní stacionáře)?
O
O
O
O
O
O
O
O
O

Pokud bych se o sebe nedokázal sám postarat
Pokud bych si to mohl dovolit ze své penze
Pokud bych byl zcela sám
Pokud bych byl svým blízkým na obtíž
Pokud by to bylo levnější, než mé stávajíci bydlení
Pokud by to bylo zadarmo
Pokud by mi to někdo nabídl
O této možnosti neuvažuji
Nevím

Za jakých podmínek byste se rozhodli zvolit péči institucionální s prvkem trvalosti: Péče v zařízeních poskytujÍcÍch doplňkové služby
(penziony, komunitní bydlení apod.)?
o Pokud bych se o sebe nedokázal sám postarat
O
O
O
O
O
O
O
O

Pokud bych si to mohl dovolit ze své penze
Pokud bych byl zcela sám

. Pokud bych byl svým blízkým na obtížPokud bý to bylo levnější, než mé stávajiá bydlení
Pokud by mi to někdo nabídl
Pokud by to bylo zadarmo
O této možnosti neuvažuji
Nevím

Za jakých podmínek byste se rozhodli zvolit péči v zařIzeních poskytujících i základní ošetřovatelskou a zdravotnickou péči (zařízenI
typu domovů pro seniory a pro osoby se zvláštním režimem)?
o Pokud bych se o sebe nedokázal sám postarat
O
O
O
O
Q
O
O
O

Pokud by to bylo zadarmo
Pokud bych byl zcela sám
Pokud bych byl svým blízkým na obtíž
Pokud bych si to mohl dovolit ze své penze
Pgkud by to bylo levnější, než mé $távajÍcÍ bydlení
Pokud by mi to někdo nabídl
O této možnosti neůvažuji
Nevím

GySANEP.cz
pNäwU 20



Domníváte se, že byste aktuálně, či do budoucna, využili služby tísňové péče?
O ANO
Q SPÍŠE ANO
O NE
O SPÍŠE NE
O NEVÍM

Za jakých podmínek byste uvažovali o využiti služby tísňové péče?
q pokud bych měl vážné zdravotní potíže
o Pokud by to bylo zadarmo
o Pokud bych si to mohl dovolit ze své penze
o Pokud bych byl zcela sám
o Pokud by mi to někdo nabídl
o O této možnosti neuvažuji
o Nevím

Uved'te vlastními slovy, jaké služby pro seniory podle Vašeho názoru úplně chybí, nebo jsou nedostatečné?

Máte dostatek informací o sociálních sfužbách, které můžete v rámci jáhomoravského kraje využívat?
O ANO
O SPÍŠE ANO
O NE
O SPÍŠE NE
O " NEVÍM

VÍte, kam se obrátit o případnou pomoc v nouzi?
O ANO
O SPÍŠE ANO
O NE
O SPÍŠE NE
O NEVÍM

i

VÍte, kam se obrátit o sociální pomoc?
O ANO
Q SPÍŠE ANO
O NE
O SPÍŠE NE
Q NEVÍM

VÍte, kam se obrátit ohledně řešení Vaší sociálni situace?
O ANO
O SPÍŠE ANO ·
O NE
O SPÍŠE NE
O NEVÍM SANEP.cz

čmly: q pň:hímů 21
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Š Czech Republic
220,"672

General Population 10,562,214
Survey Language Czech

©SANEP

Panel Book
Gender

Female
)

í! , i:',,i ,
Online Panel Geneíaľ

Age

Online Panel s Generd

18 -24 10,1%

25-29 l ,]"::6

30-39 'a:a

19,9%40 - 49 ,^.,:9 13,1%

-i

60 -69 m%15,9%

16,3%70 -10Ó 9,2%

ResidentialArea Household Income (czKl Month|y)

w Online Panel General

Moravian - Silesian Region 4 9% 11,8%

Zlín Region 5,6969'8%
íi

· 8,2%Olomouc Region 6,1%

South Moravian Region 6 7%11%
Vysočina Regio' m ::::'6

l

Pardubice Reg'on

Hradec Kralové Region , ,> 4Š::%
l 5,2%

Liberec Region ýM' 4,2%

" 6,8%
Usů Region 7,9%

Karlový Vary Region m'

Piisen Region = 9,Š°%

m 6,6% 'South Bohemian Region 6,1%
12,2%

Central Bohemian Region

'"g" =="

wOnline panel

No Income 13,7%

5 - 10 000 CZK 29.f%

10 - 20 000 CZK 24.3%

20 - 35 000 CZK 23,1%
I

35- 50 000 CZK 7,1%

50 000 CZK " l 2,7%

Education
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Kontakty SANEP . O "^nep.cz

SANEP s.r.o.
Cimburkova 258/21
Praha 3, Žižkov
PSČ 130 00

IČO: 28489667
DIČ: CZ28489667

Sekretariát:
Tel: + 420 222 231 560
Fax: + 420 222 780 409
Email: info@sanep.cz

Oldřich zajíc
jednatel a ředitel společnosti
zajic@sanep.cz
Tel.:

Průzkum zpracoval analytický tým společnosti SANEP a Oldřich zajíc
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